

реорганизации областного управления: только к 1928 г. благодаря росту рядов ВКП(б) стало возможным обеспечить «надежными партийными кадрами» многочисленные районные партийные комитеты и хозяйственные структуры на территории ЦЧО [31].

Таким образом, Центрально-Черноземная область с точки зрения социально-экономического развития ее составных частей – округов и районов – представляла собой единое целое и являлась отдельной, вполне сложившейся исторической и экономико-географической зоной России. Административное переустройство в Центральном Черноземье в середине – второй половине 20-х гг. XX в. было вызвано как настоятельной необходимостью упорядоченных производственных связей, так и стремлением власти к созданию эффективной системы контроля за социально-экономической и общественно-политической жизнью населения региона.

Примечания:

1. Административно-территориальное деление Союза ССР и список важнейших населенных пунктов с хронологическим перечнем постановлений об изменении границ губерний, областей и республик с 1917 до 1929 г. М., 1929. С. 7-8.
2. ГАКО. Ф. Р-1758. Львовский окружной исполнительный комитет (окрисполком). Оп.1. Д.1. Л. 2.
3. Петерс, Б. А. Внешние границы Центрально-Черноземной области и проект окружного деления ее // Народное хозяйство ЦЧО. Воронеж, 1925. Кн. 4. С. 99, 113-119.
4. СУ. 1924. № 46. С. 440.
5. ГАКО. Ф. Р-652. Оп. 1. Д. 109. Л. 46-53.
6. Государственный архив Курской области : путеводитель. Курск, 1958. С. 656.
7. Прокофьева, Е. Ю. Из истории районирования территории Центрально-Черноземной области // Науч. ведомости БелГУ. Белгород, 2008. № 1, вып. 5. С. 37-38. (История. Политология. Экономика).